

«Профессия – библиограф»

Справочно-библиографическая работа – важнейшая составляющая в деятельности любой библиотеки, независимо от ее статуса. В связи с многочисленными новациями в области библиографического описания документа, необходимостью совершенствования навыков библиографической деятельности, внедрением новых информационных технологий сотрудники муниципальных библиотек Республики Адыгея обращаются с вопросами и просьбами об оказании методической помощи. Учитывая заинтересованные просьбы коллег, Информационно-библиографический отдел проводит цикл методических консультаций «Профессия – библиограф», в рамках которого будут рассмотрены различные проблемы и аспекты библиографической работы на современном этапе.

В рамках цикла в октябре состоялись две консультации для библиографов Межпоселенческой районной библиотеки Межпоселенческой централизованной библиотечной системы муниципального образования «Шовгеновский район» и сотрудников Межпоселенческой районной централизованной библиотечной системы МО «Гиагинский район».

С целью повышения качества библиографической деятельности состоялась практическая консультация для библиографов Межпоселенческой районной библиотеки Шовгеновского района. Заведующая информационно-библиографическим отделом Национальной библиотеки Республики Адыгея Соскова Ю. И. ознакомила библиографов с ГОСТами по составлению библиографической записи, показала основной алгоритм работы с периодическими изданиями и сборниками по выявлению краеведческих материалов. Для примера Сосковой Ю. И. были составлены библиографические записи на составную часть документа. Муниципальным библиографам были предоставлены периодические издания и сборники, из которых они должны были выбрать статьи и составить на них библиографические записи. Практическая работа проходила в деловой, рабочей атмосфере. Библиографы задавали вопросы, интересовались различными аспектами библиографического описания документа. С целью ознакомления с системой каталогов и картотек Национальной библиотеки Республики Адыгея главным библиографом Сеновой О. Б. была проведена экскурсия.

Интересной и насыщенной получилась консультация для сотрудников Межпоселенческой централизованной системы МО «Гиагинский район».

Соскова Ю. И. познакомила их с инновационными направлениями в информационно-библиографическом обслуживании, особо заострив внимание на том, что информационное обслуживание является стратегическим процессом, «видимым» для конечных пользователей, которые по уровню информационного обслуживания судят о полезности библиотеки в целом. Также приоритетом в библиографической деятельности является соблюдение государственных стандартов. Библиотекарям муниципальных библиотек была представлена презентация «Национальный стандарт ГОСТ 7.0.100–2018 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие правила и требования». Была подчеркнута важность унификации библиографического описания всех информационных ресурсов. Муниципальные библиотекари в сопровождении Сеновой О. Б. посетили зал каталогов и картотек и ряд отделов Национальной библиотеки Республики Адыгея. Состоялся плодотворный диалог о насущных проблемах библиотечного дела : комплектовании новой литературой, работе межбиблиотечного абонемента и электронной доставке документов, индексации документов.

В дальнейшем информационно-библиографический отдел продолжит оказывать методическую помощь библиографам муниципальных библиотек Республики Адыгея в рамках цикла «Профессия – библиограф» и рассчитывает на плодотворное сотрудничество с библиотекарями нашей республики.

